
Rendkívüli kiadás ara 4 fillér.

KOMÁROM és VIDÉKE
POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik: minden vasárnap a kora reg. órákban.
Előfizetési ár:

Helyben : Vidéken :
Egész évre . . (i korona Egész évre 8 K
Fél évre ... 3 „ Fél évre ... 4 „
Negyed évre . V50 „ Negyed évre 2 „

------- —Egyesszámára 12 fillér. ---------

IV évfolyam.

HIRDETÉSEKET
jutányosán számítva a kiadóhivatal vesz fel.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. — 
Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás mellett közöltéinek.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„Pannónia“ könyvkereskedés

Baross-utcaa 6. saám.

--------  Kéziratokat nem adunk vissza. --------

== . v:
1907. junius hó 5. 44. szám.
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Győr 1907. Junius 3.

A Győrött ma megtartott esküdtszék! 
tárgyaláson került sorra Berinkey Bálint la­
punk volt felelős szerkesztője ellen indított 
rágalmazást per. A pert Domány János pol­
gármester a város tisztikara nevében indította 
meg. A per tárgya lapunk ez évi 1. számában 
megjelent „Hogyan kallódik el a közvagyon.“ 
czimű czikk volt. Lapunk olvasói előtt bizo­
nyára ismeretes a czikk tartalma. Az ügyész 
által különösen incriminált részletet a 
vádbeszédben külön is leközöljük.

Berinkey nagy előkészületeket tett, 
vádjai bizonyítására. 30 tanút s 1G 
bűn per iratát kérette be, hogy állítása 
valódiságát bizonyíthassa már napokkal 
ezelőtt Győrben járt, hogy ügyvédjét 
kellőleg tájékoztathassa.

A törvényszék azonban nem he­
lyezkedett a védelem álláspontjára s 
mindössze 2 tanúnak a kihallgatását s 
csak a Drelich féle ügy jegyzőkönyvé­
nek a felolvasását rendelte el.

A többi tanú s 16 bünper iratait 
pedig mellőzni rendelte a törvényszék.

Ezen rendelkezésével a törvény­
szék eldöntötte a per sorsát. A véde­
lemtől megfosztott vádlott biztos elitél- 
hetésére számíthatott, csak az volt két­
séges, hogy mennyire.

A tárgyalás pontban 9 órakor 
kezdődött. A tárgyalást Siposs László 
kir. törvényszéki elnökhelyettes vezette, 
szavazóbirák Kovács Zsigmond és dr. 
Tarinczky Jenő voltak, jegyző Kernuch 
Emil. a vádhatóságot dr. Fischer Gyula 
kir. ügyész képviselte, a vádlottat dr. 
György Károly győri és Dr. Szabó 
Kálmán komáromi ügyvéd védte.

Az egybehívott esküdtek közül, az 
ügyész és a védő is élve a visszavetés! jog­
gal — a következőkép alakították meg az 
esküdt bíróságot:

Nagy Imre, Krolop János, Wertheimer 
Emil, Rusznyák Béla, Götz Nándor, László 
Ágoston, Ráth József, Martin János Tamás, 
Fejes Gábor, Koch Miksa, Weisz V ilmos, 
Opitz Lajos rendes és Rudits István, Hunyctz 
Károly pótesküdtek.

Az elnök az esküdszék megalakulása 
után, felolvastatta az incriminált „Hogyan 
kallódik el a közvagyon.“ czimü czikket.

Berinkey elvállalja úgy a czikk szerző­
ségét, mint a benne foglaltakért a felősséget.

A czikk felolvasása után az elnök által 
Berinkey a hozzá intézett kérdésre kijelenti, 
„hogy nem érzi magát bűnösnek“ mert czikke 
megírásában csupán a közérdek vezette, s az 
igazságnál semmi egyebet meg nem irt. „18

Berinkey Bálint hirlapiró.
éves tisztességesen eltöltött újságírói múlt áll 
mögöttem — úgy mond Berinkey — s toliam 
peczér bunkóvá még ezideig sohasem alja- 
sodott.

Berinkey az ügy előzetes ismertetésére 
szükségesnek tartja, hogy tájékoztassa a 
törvényszéket s az esküdbirőságot arról, hogy 
mily előzmények vezették őt czikke meg- 

I írására.

Tekintetes törvényszék, igen tisztelt 
esküdt bíróság! Komárom az utolsó 20 év 
alatt valósággal a sikkasztok s a tolvajok 
menhclye volt. Alig múlt el év, hogy vala­
melyik hivatalban ne ismétlődött volna meg, 
a Komáromban szokássá vált sikkasztás

Ez a tény, meg az, hogy városunk 
pótadója mely a különféle sallangokkal 140 
%-nál több, kétszeres elővigyázatot ró, a 
közérdek hivatott képviselőjére az újságíróra. 

Ilyen nyomasztó állapotok mellett ter­
mészetes, hogy már a legkisebb vissza­
élés is erőssen felizgatja nemcsak az 
újságírót, hanem a terhek súlya alatt 
roskadozó polgárságot is.

Deczember hó közepe táján hal­
lottam, hogy a gázmester ellen egy 
névtelen feljelentés adatott be a polgár- 
mesterhez, melyben a gázmestert a név­
telen feljelentő különféle visszaélésekkel 
közte a közpénzeknek többrendbeli el- 
sikkasztásával vádolja meg.

Én a gázmestert ismertem, s igy 
nem hittem a mende mondának, hanem 
mielőtt czikkemet megírtam, utánna néz­
tem a lefolyt vizsgálatokról felvett 
jegyzőkönyveknek az előadó tanács­
noknál.

A jegyzőkönyvekből nem dombo­
rodott ki az ügy határozott képe.

A gázmester védekezésben rész­
ben már maga is beismerte, hogy ő 
oly szerelőnek is felvette a fizetését a 
ki már ekkor nem volt Komáromban, 
s a szerelő nevében ezen felvett pénzt 
a munkavezetőnek adta. Eis Ottó vá­
daskodása igaz ugyan, hogy bizonyítást 
nem nyert, mert a kikérdezett munkások 
vallomása mind Drélich igaza mellett 

szóltak, de miután az ügyről az előadó Kacz ta­
nácsnok olyjvégzést hozott, hogy az „ad acta“ 
vagyis a levéltárba teendő, okvetlen szük­
ségesnek láttam, a vádhatóság által jelen 
incriminált czikkemet megírni.

Én szerény véleményem szerint, a köz­
érdek szcmpotjából nem tartottam helyesnek, 
hogy azt a nyilvánosság mellőzésével egy­
szerűen irattárba helyezzék, mert a feljelen­
tésben a város egyik alkalmazottja ellen bűn­



2. „Komárom és Vidéke 44-ik szám.

cselekményt magában foglaló vádak lévén, 
azt egyenesen a közgyűlés elé tévesztendő­
nek véltem mert ilyesmi csak úgy családi 
tanácsban el nem intézhető.

A feljelentés már kiszivárgott a közönség 
körébe, a gyanú férge a gázmester ellen már 
megkezdte gyászos munkáját; tehát nemcsak 
a város elsőrendű érdeke, hogy egyik alkal­
mazottját a nyilvánosság előtt tisztázza, 
hanem annak az ártatlanul megrágalmazott- 
nak is létérdeke, hogy a gyanú alól a leg­
nagyobb nyilvánosság előtt tisztázódjék.

Ezt akartam én. Ez vezette toliam mi­
dőn czikkemet megírtam; mert engem a 
hosszú 18 éves újságírói múltam alatt, 
mindenkor a közérdek vezetett. Toliamat 
ellenszenv' sohasem vezette, mert mint már 
föntebb kifejtettem egyedüli czélom csak az 
volt, hogy az ügyet tisztán lássa a közönség.

Czéiomat el is értem, mert a tanács a 
január (j-án megjelent czikkem súlya alatt 
megváltoztatta véleményét olykép, mint az a 
becsatolt tanácsi véleményen január 8. ke­
lettel utólagosan odaírva látható, hogy az 
ügy „a közgyűlés elé terjesztendő.“

Elnök még csak azt óhajtja tudni, hogy 
Berinkey teljesen a mostani tisztikarra értel- 
mezte-e az incriminált czikkben foglalt s az 
ügyész által kifogásolt állítólagos rágalmakat.

Berinkey tagadja hogy a czikke rágal­
mazást tartalmazna, s hogy ő czikkében meg­
bántotta volna a mostani városi tisztikart.

Elnök szerint Berinkeynek czikkében 
határozottan körül kellet volna vonalaznia, 
hogy mely cziklusbeli tisztikarról van szó.

Berinkey ismételten kijelenti, hogy neki 
nem volt sértő szándéka, s a czikkből nem 
is lehet sértést kimagyarázni.

Elnök kéri a bizonyítékok felsorolását.
T edo miután vádlott az összes iratokat 

nekem adta át, az 1884-től kezdődő a város 
kárára elkövetett sikkasztásokat én sorolom 
fel.

Ismételten kijelentem, hogy a czikkben 
sem rágalmazás, sem becsületsértés nincsen, 
s csak azért kérem a bizonyítási eljárást mert 
a közvádló rágalmazást lát benne. Azt azon­
ban a tisztelt közvádló ur is elismerte, hogy 
Komáromban évek hosszú során át rendszer 
volt a sikkasztás és a lopás tehát elállók a 
16 bünper felolvasásától s ezek helvett java­
solom a polgármester urnák mint tanúnak 
kihallgatását.

A Drélich féle ügyet, a váddal össze­
keverni nem lehet. Drelich nem köztisztviselő 
tehát ha őt netán sértené is a czik, őt mégsem 
képviselhetné a köz vádló, hanem neki magá­
nak mint magánvádlónak kellene itt az es­
küdtszék színe előtt megjelenni.

A közvádló Fischer Gyula dr. kir. ügyész 
fölöslegeseknek tartja a régebbi sikkasztások 
bizonyítását, de a maga részéről kéri, sőt 
kívánja, hogy a Domány János polgármester­
sége alatt állítólag elkövetett sikkasztások 
kérdésé ^ közérdekből tisztázódjék, azért a 
bizonyítás elrendeléséhez teljes mértékben 
hozzájárul.

Az elnök pár perezre felfüggeszti az
ülést.

A szünet után a kir. törvényszék elren­
delte, Drélich János gázmester ügyében meg­
ejtett vizsgálat jegyzőkönyveinek a felolva­
sását, Rüdiger István és Fector György tanuk 
kihallgatását.

A törvényszék által felolvastatott iratok­
ból az ügyész állítása szerint kitűnt, hogy 
Drechlich János gázmester ellen egy rossz­
akaratú névtelen följelentés érkezett a polgár- 
mesterhez. A polgármester erre azonnal meg­
indította a vizsgálatot, mely azonban terhelő 
adatot nem derített ki, sőt bebizonyosodott, 
hogy a levél Írója és Eis Ottó összepakliztak.

Következett Rüdiger István tanú kihall­
gatása :

Rüdiger István a mellőzni rendelt Bren­
ner Márk fele esetből, a Brenner-Sárkány 
féle 10 q czukorbárcza manipulácziót, s a 
120 koronás szinte czukorbárczával űzött 
visszaélést mondja el. Elnök miután ezen 
ügy a bizonyítás során mellőzni rendeltetett 
a tanú vallomását megszakítja.

A másik tanú Fector György cukrász 
előadja, hogy 7 vagy >■ évvel ezelőtt Ernyei, 
akkor fogyasztási hivatalnok most városi 
ellenőr megkérdezte tőle, akar-e 2—3 vagon 
olcsó ezukrot. Mikor Ernyőitől azt kér­
deztem, hogyan érti ezt ? Kijelentette, hogy 
az üzletből a városra egy krajezár kár nem 
háramlik. Ekkor én Ernyeitől avval búcsúz­
tam : Kétes üzleteket nem csinálok s ilye­
nekbe nem bocsátkozok.

A bizonyítási eljárást ezzel beiejezték.
Az elnök az ülést itt ismét felfüggesz­

tette.
Szünet után a kir ügyész kiegészítés- 

képen a sértett polgármesternek tanúként 
való kihallgatását kérte arranézve, hogv 
signálta-e a Drelich-féle ügy iratait ? továbbá 
annak megállapítását, hogy a vádlott jeien- 
volt-e azon a közgyűlésen, melyen a polgár- 
mester a sajtópör megindítását bejelentette, 
így arról röviddel a czikk megjelenése után 
tudomást szerezve, módjában állott állításait 
rectifikálni illetve kijelenteni, hogy azokat nem 
a mostani tisztikarra vonatkoztatta, igy nem 
kellene a mostani főtárgyaláson megpróbálkozni 
ilyen védekezéssel.

A vádlott beismeri, hogy jelen volt a 
kérdéses közgyűlésen.

A polgármester kihallgatását azonban 
a törvényszék mellőzte.

Ezután megszövegezték a kérdéseket.
1. Bünos-e Berinkey Bálint abban, hogy 

a „Komárom és Vidéke“ 1907. január 6-án 
megjelent 1 számában „Hogyan kallódik el 
a közvagyon“ czimű alábbi czikben:

„Roskadozik a polgárság a fokozódó köz­
terhek súlya alatt és vígan folyik a köz­
vagyon jövedelmének elharácsolása. Inog 
az erkölcsi világrend s mint a földrengés 
moraja zug a felháborodás a csalások, sik­
kasztások, hamisítások és visszaélések 
nyomán.

Meglepetésekben nem szűkölködünk, 
de megdöbbenni már nem tudunk, annyira 
megszoktuk már, hogy a város közvagyo­
nát és jövedelmeit Csáki szalmájának néz­
zék, a város pénzét megtévelyedett vagy 
pénzsovár emberek elkezeljék és zsebre 
rakják.

A tények azt bizonyítják, hogy a város­
nál rendszerré váltak a sikasztások, csalá­
sok, hamisítások és visszaélések. A csa­
lóknak és tolvajoknak valóságos asiliuma 
ez a város. A közpénzt csak az nem rakja 
zsebre, a kit nem visz rá a lelkiismerete, 
de a ki csalni vagy lopni akar, annvit lop­
hat a mennyi jól esik neki.

Nem is múlik hát el év, a mikor a 
város jövedelmeit meg ne dézsmálnák. 
Részben felhatalmazás nélkül elköltik, rész­
ben bünbocsánat mellett zsebre rakják, 
így kallódnak el százezrek, talán milliók. 
Ki tudná megmondani mennyi ?

A múlt év sem múlhatott el a nélkül 
hogy legalább gyanút ne keltsen és a kö­
zönséget izgalomba ne hozza.

Egy névtelen feljelentés érkezett a pol­
gármesterhez, hogy a gázgyárnál évek óta 
folyik a visszaélés és csalás. A feljelentés 
a legrészletesebb pontossággal és a tények 
teljes ismeretével adja elő, hogy a város­
nál alkalmazott munkások napszám ját a 
heti kimutatásokban nagyobb összeggel 
számította fel, a napszámosoknak pedig 
kissebb összeget fizetett sőt olvan szent- 
péterí munkásokat is felvett a gázmester a 
kimutatásokba, a kik hetekig felé sem vol­
tak a városnak. A különbözeiét a kifizetést 
teljesítő közeg szépen zsebre rakta.

A feljelentés elmondja, hogy a vissza­
élés bizonyítékai Eisz Ottó csőmester ke­
zeiben vannak, a ki nem csak figyelemmel 
kisérte a napszámosok kifizetését, hanem 
tőlük írásos bizonyítékokat szerzett, hogy 
mennyit kaptak.

Domány János polgármester és Kiló 
János városi mérnök a feljelentés alapján 
megindították a vizsgálatot. Eisz Ottó cső- 
mestert csukott hintóbán vitték a város­
házához, s kihalgatták, a ki feljegyzéseiből 
négy esetet mutatott ki, a mikor a mun­
kások azt állították, hogy kevesebbet kap­
tak mint a mi a heti kimutatásban volt.

Nyomban kihalgatták a gázmestert is, 
a ki nyugtákkal igazolta, hogy a kimuta­
tásba felvett összeget kifizette. Efsz Ottót 
az ejtette tévedésbe, hogy a különbözeiét 
nem a munkások, hanem a munkavezető 
Kapta meg. Kihallgattak még három mun­
kást is, ezek azonban terhelő adatokat 
nem szolgáltattak. Ezzel a vizsgálatot be­
fejezte a polgármester. Hát rendbe volna 
a dolog, a közönség körében azonban az 
a hir terjedt el, hogy Domány János pol- 
gáimester a mérnök kórtéré megbocsátotta 
a visszaélést és az ügyet ad acta tette.

Nem akartunk a vizsgálat elé vágni, 
nem akartuk a dolgot a nyilványosság elé 
hozni, inig erre bizonyítékokat nem szerez­
tünk és vártuk a vizsgálat eredményét.

Miután a gázmester a vizsgálati iratok 
szerint bűnösnek nem látszik, a dolognak 
ez a iésze elesik s ebben némi indoka 
van, hogy az ügy ad akta került. Mert ez 
igaz. Ezt azonban nem tartjuk helyesnek; 
városunkban már a gyanú is izgalmakat 
kelt, mivel oly sokszor kallódott el itt a 
közvagyon, tehát a közmegnyugvás szem­
pontjából is kívánatos volna, hogy' az eset 
a közgyűlés elé terjesztessék.

Nem is szabad csodálkoznunk, ha a 
polgárság körében nyugtalanság támad és 
oly feltevés ver gyökeret, hogy a néhány 
évvel ezelőtt, az egymást követő sikkasz­
tások után nagy és költséges ellenőrző 
apparátussal rendezkedett be a város és 
ime a visszaélések még sem szűntek meg 
s a polgárság nincs biztosítva arra nézve, 
hogy a filléreiből összejött pénz hogyan 
fogy el. A polgármester úr közszájon torgó 
felfogását nem oszthatjuk, hogy miután a
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gázgyár a város magán vállalata, annak 
jövedelme nem tekinthető közvagyonnak, 
mert a gázgyár a városnak közvagyonát 
képezi s Így annak jövedelme a közva­
gyonnak tartozéka. Ez a jövedelem a vá­
ros közszükségleteinek fedezésére szolgál, 
a mi tehát ebből esetleg elkallódnék, azt a 
város polgárságának pótadó alakjában kel­
lene pótolni.

Ezt az ügyet eltusolni és elsimítani 
semmiféle agyafúrt okoskodással nem lehet; 
az ellenőrzésre hivatott közegek itt is fele­
lősséggel tartoznak. Ezt az ügyet a fogyasz­
tási adóhivatalnál elkövetett visszaélés 
módjára kezelni nem szabad, a hol lega­
lább is 168.000 koronával károsították meg 
a várost, de az ellenőrzésre hivatott köze­
gek ellen máig sem indított vizsgálatot a 
város.

Suttogva beszélnek a dologról, de senki 
sem meri szavát felemelni. Mi azonban, 
miután az ügy legapróbb részleteit is is­
merjük s a vizsgálati iratokat átnéztük, 
mint a városi polgárság érdekének szószólói, 
a közérdek szempontjából kötelességünknek 
tartjuk ezt nyilvánosságra hozni.

Egyetlen szóval sem mondjuk, hogy 
itt az elpalástolás művelete játszik szere­
pet, de Domány János polgármesternek ez 
ügyben követett eljárása a közönség köré­
ben nyilván azt a látszatot keltheti, mintha 
a panaszt simán akarná elintézni.

A múltak szomorú tapasztalatain okulva 
érthető féltékenységgel és agodalommal nézi a 
város közönsége az ily ügyeknek családi 
tanácsban való elintézését. A házi kezelés 
formáját e tekintetben nem helyesli. De 
különben is a város tisztviselőinek és al­
kalmazottainak áll első sorban érdekükben, 
hogy tisztán álljanak s még a gyanúnak 
árnyékát is el kellene magukról hárítani 
Itt tehát a legszélesebb körű vizsgálat is 
indokolt, hogy a gyanúsított tisztázhassa 
magát.

Szokjanak hát le már egyszer a város­
házán arról, hogy az ilyen ügyeket zárt 
ajtók mögé rejtsék. Eltitkolni úgy sem 
tudják. Ha valaki bűnös, vegye el a maga 
büntetését, de az igazi bűnös legyen.

Kálmán Rudolf főispán pedig ■— ha 
még nem tudna a dologról nézem utána és 
mutassa meg, hogy milyen kemény ökle van. 
Tőle várja a város polgársága az ügy tisz­
tázását. Berinkey Bálint.“ 

olyan állításokat állított a város polgármeste­
réről s annak tisztikaráról, a melyek azokat 
a küzmegvetésnek tették ki.

2) Be-e bizonyította a czikkben a fog­
laltak valódiságát.

A kérdések megszövegezése után az 
ülést d. u. 3 óráig felfüggesztik.

A folytatólagos tárgyalás d. u. 3 óra 
után pár percczel a perbeszédekkel kezdődött.

Fischer Gyula dr. nagy páthosszal elő­
adott vádbeszédben kérte az esküdtektől a 
köztisztvisellők megvédelmezését alaptalan 
vádaskodássokkal szemben.

Berinkey czikkéből különössen ezt a 
passzust emelte ki:

„A tények azt bieonyitjdk, hogy a vá­
rosnál rendszerré váltak a sikkasztások, 
csalások, hamisítások és visszaélések. A csa­
lóknak és tolvajoknak valóságos aziliuma 
ez a város. A közpénzt csak az nem rakja

zsebre, akit nem visz rá a lelkiismerete, deaki 
csalni vagy lopni akar, annyit lophat, 
amennyit lopni akar“.

„Nem is múlik hát el év, amikor a vá­
ros jövedelmét meg ne dézsmálnák. Részbm 
felhatalmazás nélkül elköltik, részben bün- 
bocsánat mellett zsebrerakják. így kallódnak 
el százezrek, talán milliók. Ki tudná meg­
mondani mennyi ?“

„Ezt az ügyet a fogyasztási adóhiva­
talnál elkövetett visszaélés módjára kezelni 
nem szabad, ahol legalább is 168,000 koro­
nával károsították meg a várost, de az 
ellenőrzésre hivatott közegek ellen máig sem 
indítottak vizsgálatot“.

„Domány János polgármesternek ez ügy­
ben követett eljárása a közönség körében 
nyilván azt a látszatot keltheti, mintha a 
panaszt simán akarna elintézni“.

Ezekért a kitételekért rágalmazás miatt 
kérte elitélni Berinkey Bálintot.

Beszédje úgy tűnt fel mintha a polgár- 
mesterben egy uj istent fedezett volna fel a ki­
nek imádását az egész világra nézve hasz­
nosnak látja.

Nagyban dicsérte Domány János pol­
gármester nagy ügybuzgalmát, bölcs előre­
látását. Kiemelte hogy őt bár más ügyben 
hívták Bécsbe, s bár az általa megindított 
vizsgáiét ugylátszott, hogy a gázmester teljes 
rehabilitásával fog végződni; mégis mint 
városának előre gondolkozó bölcs apja, más 
bokros teendői daczára, tudott magának időt 
szakítani arra, hogy Bécsbcn kutasson egy 
uj gázmester iránt, nehogy a város még 
pillanatnyi esetleges kellemetlenségeknek se 
legyen kitéve, ha Drelichet bűnösnek találva 
elbocsátanák.

Az ügyész szavai elhangzása után a 
védő, György Károly dr. emelkedett szólásra. 
Tartalmas, fordulatokban dús beszédjében 
rámutatott a közvádló beszédjének arra a 
fogyatékosságára, hogy az nem Kozma Sán­
dor a nemzeti Phanteonban nyugvó nagyhírű 
első kir. főügyész szelleme szerinti s nem 
annak a rendeletéi alapján lett elmondva, 
mert úgy mond a hatást és a páthoszt csak 
a védelem használhatja, a közvádló azonban 
beszédjét csak a tiszta tényekre s ne az 
esküdtekre elérendő hatásra építse.

A védő után még rövidesen Berinkey 
Bálint szólalt fel.

Beszédében a közvádló szavait olykép 
módosította, hogy a nyugdíjazott öreg pol­
gármesteren kívül, a régi tisztviselők közül 
csak az nincs a városházán : aki a fegy- 
házban halt meg.

Beszéde befejezéséül igy szólt az es­
küdtekhez : „Tisztelt esküdt uraim, ha az 
igazság megírása bűn, ám ítéljenek el 1 Nyu­
godtan várom ítéletüket! “

Berinkey szavai elhangzása után, a 
törvényszék elnöke megmagyarázta az esküd­
teknek kötelességeiket, s közülök a legöre­
gebbnek átadta a megszövegezett kérdéseket 
Drelich ügy iratait.

Az elnök szavai elhangzása után az 
esküdtek tanácskozására vonultak vissza

Az esküdtek feje mielőtt a verdictet ki 
hirdették volna, felvilágosítást kért az elnöktől, 
hogy vájjon fel e tehetnek ők egy alkérdést, 
ha igen mennyiben befolyásolná ez az Ítéletet ?

Elnök az alkérdés feltevését, miután ez 
az első kérdésben úgyis benne van, külön 
feltehetőnek nem engedte meg.

Az esküdtek erre ismét visszavonultak 
s alig 15 p. várakozás után visszatérve Martin 
János Tamás az esküdtek elnöke kihirdette 
az esküdtek határozatát, mely vádlottat 8 
szóval 4 ellen bűnösnek mondta ki a rágal­
mazás vétségében.

Domány János polgármester nagy szí­
nészre valló, tónusban megköszöni az esküd­
teknek az elégtételt, a melyben úgy őt mint 
a város többi tisztviselőjét az esküdtek ver- 
dietje részesítette.

Ezután pedig a törvényszékhez mint 
szakbirósághoz fordult, s kérte a törvény­
széket, hogy' miután ő Komárom város minden 
polgárának érdekét mindenkor szivén viseli, 
úgy kéri most is a vádlottra a legenyhébb 
büntetést.

A verdict alapján a kir. törvényszék 
Berinkey Bálintot 100 K. fő és 40 K. mel­
lékbüntetésre és az ítélet közzétételére ítélte. 
Az ítélet ellen a védő a 385 § 1. pontja 
alapján, illetve a bizonyítékok elültetése foly­
tán semmiségi panasszal élt, melyhez Berinkey 
is hozzájárult.

Felelős szerkesztő . A lapkiadótulajdonos.
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

HIRDETÉSEK.

Asztalos és Redőny üzlet 
megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, 
hogy magyar-uteza 10 szám alatt egy 
újonnan berendezett

épület, portál és bútor asztalos műhelyt
nyitottunk.

Műhelyünkben a legjobb minőségű 
Esslinger féle gördíilöfaredöny, önmű­
ködő vászonroletták, Jaluziak és nap- 
ellenzöponyvák készülnek.

Elvállalunk ezenkívül bármily a 
szakmába vágó munkát és javítást.

Kiszolgálásunk, pontos, szolid és 
gyors.

Áraink mérsékeltek és olcsók. 
Összes munkáinkat jótállás mellett 

készítjük.
Meltsók testvérek

Asztalos
szakmába vágó portál épület, és bútor mun­
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRAUSZ EMIL
asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a t. építő 

közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, felelősség mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített kőmives mester 
és építési vállalkozó. 

Komárom Viz-utcza 10.



4. .Komárom és Vidéke“ 44-ik szám.

ESD

Fizessünk elő,
Komárom legszókimondóbb legfrisebben 
értesült, független, valódi 48-as érzelmű

politikai hetilapjára a

Komára
Előfizetési ár: Egy hóra 50 jliíér.

Hirdessünk a Komárom és Vidékében, 

mert a „Komárom és Vidéke“ minden 

példányát több mint 20.000 ember olvassa. 

Minden hirdetés okvetlen czélra vezet.

A hirdetési árak nagyon jutányossal^

Wtf" Tess


